

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода: вторник, четверг, суббота, Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета ВЫХОДИТ с августа 1950 г.

ЧЕТВЕРГ, 5 августа 1982 года № 93 (4410)

Идет ударный месячник

ЗИМА СПРОСИТ С КАЖДОГО

В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев показатели работы колхозов, совхозов, звеньев на заготовке кормов в третьей декаде июля и в период ударного месячника, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем социалистического соревнования коллектив колхоза «Кузбасс» (председатель Погочев В. Я., секретарь парткома Прокудин А. Ф., председатель профкома Мишкин Н. Ф., секретарь комитета ВЛКСМ Атюшкин А. В.), выполнивший декадное задание по заготовке витаминно-травяной муки на 220, грубых кормов — на 110 процентов. Коллектив награждается переходящим Красным знаменем.

Признаны победителями районного социалистического соревнования за третью декаду июля, с вручением переходящих вымпелов:

Коллектив комплексно-механизированного звена совхоза «Салаирский» (звеньевой Баженов С. Е.), заготовивший 330 тонн сена;

Коллектив комплексного звена колхоза «Кузбасс» (звеньевой Рыбак В. Н.), заготовивший 110 тонн витаминно-травяной муки на агрегате АВМ-0,65 при задании 50 тонн.

Отмечена хорошая работа по заготовке кормов в период ударного месячника коллективов совхозов «Родина» и «Пермяковский», колхоза им. XXI партсъезда; звеньев по производству витаминно-травяной муки: совхоза «Родина» (звеньевой Осорин В. В.), «Моховский» (звеньевой Шевченко В. И.), по заготовке сена: совхоза «Салаирский» (звеньевые Баженов С. Е. и Львов Н. В.), совхоза «Рассвет» (звеньевой Мышкин А. И.), колхоза имени XXI партсъезда (звеньевой Зырянов А. А.).

ТРЕБУЕТСЯ ЧЕТКАЯ, СЛАЖЕННАЯ РАБОТА ВСЕХ ЗВЕНЬЕВ АГРОКОМПЛЕКСА

Состоялось очередное заседание штаба по заготовке кормов. Оно было посвящено, главным образом, орошению земель. Вопрос о мелиорации встал на повестку дня не случайно. В условиях нынешнего, чрезвычайно засушливого года, орошение кормовых угодий приобретает особое значение.

Главный инженер по мелиорации райсельхозуправления В. Г. Алексеев, главный инженер райобъединения «Полив» В. П. Романов назвали цифры орошаемых земель, сколько гектаров полито на один, два раза, сколько заготовлено кормов с орошаемых земель. Из этих данных видно, что, несмотря на очевидную пользу полива, в ряде хозяйств не достигнуто должной эффективности полива. Есть здесь объективные причины (не хватает дождевальных аппаратов, механизмов самоустановки, редукторов), но немало чисто организационных неудач. Плохо ведется полив второго укоса в «Моховском», «Пермяковском» совхозах. В колхозе «Россия» не все травы удобряются под второй укос. Плохо ведется в хозяйствах распашка трав. Так, нужные мелиораторам щелеватели лежат до сих пор на складах районной «Сельхозтехники».

В совхозе «Бачатский», где испытывается острый недостаток в кормах, ведут

полив... зерновых. И общая беда — простой ряда установок из-за отсутствия воды. Это имеет место в колхозе имени Ильича, птицефабрике, совхозе «Рассвет».

Штаб обязал мелиоративные службы района лучше заниматься перспективными вопросами, оперативнее решать назревшие вопросы, вести анализ эффективности работ по поливу. Рекомендовано в каждом хозяйстве четко определить, кто же отвечает за соблюдение технологических процессов при поливе.

Управляющий райобъединением «Сельхозхимия» П. Д. Макаров доложил штабу о проведенной работе по внесению удобрений на поля, и, в частности, под второй укос многолетних трав. Только в третьем квартале внесено под полив 2200 тонн удобрений. Это достаточно количество. Но не хватает карбамида для обработки посевов кукурузы.

Штаб обязал руководителей агрохимической службы района вести жесткий контроль того, как используются вывезенные в хозяйства удобрения. Очень хорошо показано внесение удобрений с помощью авиации. Необходимо шире использовать ее, оборудовать для таких самолетов простейшие аэродроны (на группу соседних хозяйств).

Управляющий Беловским райобъединением «Сельхоз-

техника» В. П. Козлов доложил о том, что сделано по оказанию помощи совхозу «Бачатский».

Штаб заслушал объяснение директора Бускуканского шцебзавода М. Н. Кроловецкого о низких темпах выполнения задания по заготовке зеленой массы и прополке корнеплодов и обязал его в кратчайший срок ускорить работы.

Выступивший в заключение первый секретарь райкома КПСС П. Н. Акатьев рассказал о всей сложности того положения, в котором оказался район из-за засухи. Как и в прошлом году, в этом также ряду хозяйств придется ехать в Ижморский, Топкинский, Кемеровский районы, чтобы заготовить там силос, солому. Эту работу надо начинать немедленно.

Тов. Акатьев вновь с особой силой подчеркнул важность четкой координации всех работ, так как продолжается заготовка кормов и начинается уборка зерновых.

(Сведения на 30 июля).

В первой колонке цифр — всего заготовлено ВТМ, во второй — исследовано, в третьей — классной, в четвертой — в том числе 1 класса (в тоннах).

Table with 4 columns: SOVHOZS, amount, investigated, class, 1st class. Lists various farms like Rodina, Ural, Gorskinskiy, etc.

ВПЕРЕДИ ЛУЧКИНА

Более одиннадцати килограммов молока от коровы надаивают доярки бригады В. С. Первухина из совхоза «Пермяковский». Они и лидируют в совхозном соревновании животноводов хозяйства. С начала года по бригаде надоено от коровы по 1449 килограммов молока, а передовая доярка А. И. Лучкина надоила по 1640 килограммов молока, что выше прошлого года на 23 килограмма.

П. БАКИН, Совхоз «Пермяковский».

ВНИМАНИЕ — КАЧЕСТВУ КОРМОВ

Подходит к концу вегетационный период растений. Скоро закончится заготовка грубых кормов. Вопрос заготовки качественного корма решается сегодня, а не на стойловом содержании скота. Учитывая исключительное важное значение обеспечения животноводства кормами высокого качества ветлаборатория стремится оказать посильную помощь в проверке классности кормов. Используя данные наших исследований, имеется возможность значительно повысить качество всех видов кормов. Но кормозаготовители нашего района недостаточно используют эту возможность и корм заготавливают «вслепую». Так, из всей заготовленной травяной муки исследована только половина. Из нее 29 процентов оказалось не классной. Совхоз «Моховский» заготовил 967 тонн сена, но ни одной тонны не исследовал до сих пор. Из заготовленных 808 тонн травяной муки исследовано 556 тонн, из которых 286 тонн не классных.

Эти факты говорят о том, что специалистам всех хозяйств нужно взять качество кормов под тщательный и неукоснительный контроль.

Ниже публикуются данные по качеству кормов.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Коллектив звена, который возглавляет коммунист Владимир Константинович Данишевский, работает ритмично, производительно. Это позволило ему месячное задание по приготовлению гранул успешно выполнить, а заодно — годовое. На зимнее хранение отправлено 200 тонн преимущественно классного корма.

Успеху звена способствует хорошо налаженная работа установки, где трудятся сам звеньевой и грануляторщик коммунист Василий Павлович Жмакин, а также тракторист Виктор Дмитриевич Антонов, занятый на косовине и измельчении зеленой массы с помощью КУФ-1,8.

Звено ставит перед собой задачу во втором году одиннадцатой пятилетки выполнить два годовых плана по заготовке этого ценного корма.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА, председатель профкома колхоза «Правда».

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЗВЕНЬЕВ НА СТОГОВАНИИ СЕНА ЗА ВРЕМЯ УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА

Сведения на 1 августа 1982 года.

Table with 4 columns: Фамилия, имя, отчество; Задание месячн.; Факт (в тн.); Факт проц. Lists various farms and their hay storage performance.

Тщетные потуги, господа империалисты!

Мы создали новое общество, общество, подобного которому человечество еще не знало. Это общество бескризисной, постоянно растущей экономики, зрелых социалистических отношений, подлинной свободы. Это — общество, где господствует научное материалистическое мировоззрение. Это — общество твердой уверенности в будущем, светлых коммунистических перспектив. Перед ним открыты безграничные просторы дальнейшего всестороннего прогресса.

Л. БРЕЖНЕВ.

СТРАНА идет навстречу своему 60-летию. Нашему, старшему поколению, особенно заметны те разительные перемены, которые произошли в жизни наших людей за этот срок. Перемены произошли во всех сферах жизни: общественно-экономической, культурной и др.

Эти перемены можно видеть на примере нашего села. На месте, где некогда была небольшая деревенька, где стояли примитивные крестьянские избы с подслеповатыми окнами, с плетнями, убогими надворными постройками, за годы Советской власти выросло современное село с добротными домами, покрытыми шифером, с широкими, благоустроенными улицами. В домах — современные удобства, все источники современной духовной жизни — радио, телевидение, книги, газеты и журналы. Во многих домах — газовые плиты, телефоны и везде — электричество, без которого сейчас немыслима жизнь. Во всех домах — водопровод.

Вместо узких крестьянских полос (нив), обрабатываемых примитивными сохами, плугами, которые тащили тощие лошади, сейчас на тысячах гектаров распростились обширные колхозные поля, обрабатываемые мощными тракторами. На заготовке кормов, уборке урожая применяется высокопроизводительная техника.

Кубаке ныне — индустриальное сердце Сибири. С любого конца села можно видеть размах производства, строительства. С южной стороны — Краснобродский угольный разрез с его огромными стрелами экскаваторных ковшей; с северо-восточной — дымящиеся трубы Беловской

Огромные перемены

ГЭС, с северной — шахта «Новая», с северо-западной — Новый городок с его пятиэтажными домами.

В недрах земли, на которой расположен колхоз, залегают мощные пласты «черного золота», которые ожидают еще своей очереди. Высоко взметнулись вывес опоры с проводами, по которым день и ночь течет мощный поток электроэнергии.

Но самым главным достижением за годы Советской власти является то, что выросли новые поколения людей, людей грамотных, культурных, способных осуществить задачи коммунистического строительства.

Богаче и разнообразнее стала духовная жизнь сельчан. Память сохранила факты, когда одна еженедельная «Крестьянская газета» выписывалась на несколько дворов — крестьяне не всегда имели возможность выписать газету. Сейчас же большинство жителей выписывают по две-три газеты, а некоторые по десятку различных газет и журналов. Без печати сейчас немыслима стала жизнь.

Октябрь открыл широкую дорогу крестьянским детям в мир знаний. На месте некогда ветхого здания начальной школы, построенной силами крестьян-единоличников, сейчас стоит просторное, светлое здание средней школы. Но и оно сейчас не удовлетворяет новым требованиям. В год

За последнее время президент США Р. Рейган выступил с несколькими истеричными антикоммунистическими речами. Он призывает западные страны принять все меры, не останавливаясь перед войной, чтобы ослабить или вовсе сокрушить социалистический строй в нашей стране.

Советские люди гневно отвергают бредовые идеи организаторов нового «крестового похода» против СССР и своим ударным трудом крепят мощь любимой Отчизны.

Сегодня мы публикуем ряд выступлений наших читателей, в которых они гордятся своими достижениями во всех областях, клеймят позором израильских агрессоров и их американских покровителей.

65-летия Октября распахнет свои двери новая школа, сделанная по современному проекту. Для новой школы уже поступают оборудование, приборы, наглядные пособия.

Дети, внуки вчерашних неграмотных и малограмотных крестьян, становятся высококвалифицированными специалистами — агрономами, инженерами, зоотехниками, механизаторами широкого профиля. В настоящее время в колхозе трудится большой отряд специалистов сельского хозяйства многих отраслей. Достаточно сказать, что тридцать человек имеют среднее техническое образование и одиннадцать — высшее. Кроме того, в институтах учатся четыре человека — колхозных стипендиата. Они пополняют отряд специалистов с высшим образованием. Интересно, что шестьдесят лет назад в селе не было ни одного человека со средним образованием.

Если внимательно посмотреть на жизнь села, то можно увидеть, что она меняется во всех направлениях. Во-первых, кругом идет строительство производственных объектов, а также жилья, благоустривается дорога, связывающая село с городом, улицы покрываются асфальтом.

Успешно решается кадровая проблема. Ежегодно рабочий коллектив пополняется за счет молодых, квалифицированных специалистов, оканчивающих

высшие и средние специальные учебные заведения. Растет мастерство опытных кадров. Рабочий коллектив пополняется и за счет возвращения из армии отслужившей свой срок молодежи. Не редкость, когда за рулем автомобиля или трактора сидит механизатор со средне-техническим образованием.

Хорошее пополнение получает и армия. На действительную службу идут юноши, имеющие среднее образование и механизаторскую специальность.

В животноводстве тоже работают рядовыми доярками и скотниками люди со средним образованием, что несомненно сказывается на повышении производительности труда.

Неуклонно повышается материальный уровень жизни колхозников. Об этом говорит хотя бы тот факт, что почти в каждом втором доме имеется мотоцикл или автомашинка. Растет спрос на высококачественные товары.

Прочно входят в быт колхозников газовые плиты, облегчающие труд, экономящие время домохозяйек. Более половины семей колхозников пользуются услугами газовых плит — всего их в колхозе около трехсот.

Нам, представителям старшего поколения, ветеранам войны и труда, прошедшим суровую жизненную школу, особенно радостно сознавать, что планы партии неуклонно воплощаются в конкретные дела. И никакие бойкоты, «крестовые походы» империалистов не свернут нас с избранного пути.

М. ПИГАРЕВ,
ветеран войны и труда.
С. Новобачаты.
Колхоз им. Ильича.

ГЛАВНОЕ В НАС, —
И ЭТО НИЧЕМ НЕ ЗАСЛОНИТСЯ, —
ГЛАВНОЕ В НАС —
ЭТО НАША
СТРАНА СОВЕТОВ,
СОВЕТСКАЯ ВОЛЯ,
СОВЕТСКОЕ ЗНАМЯ,
СОВЕТСКОЕ СОЛНЦЕ.
Вл. Маяковский.



Сергей СМЕРНОВ.

ОБРАЗ ЖИЗНИ

Есть у нас Октябрьская держава,
Сердце и зениц ее — Москва.
Есть неограниченное право
Делать явлю все свои права.
Проявил характер и раденье —
С аттестатом зрелости — вперед!
В цехе, в поле или в учрежденьи
Развернись На полный разворот.
Здравствуй, фронт ударных
Облучай накалом трудовым!
Чем объем работы многотрудней,
Тем сподручней нам, как таковым.
Для самих себя творим и строим.
Ценим всех, кто нам собрат и друг.
Как творцы, гордимся нашим строем,
Ибо он — творенье наших рук.
Обживаем выси и глубины,
Рушим — иго злых песков и льда...
...А жрецам Нейтронной

Спецдубины Говорим:
— Остыньте, господа!
Не секрет, что есть у нас радары
И заслон на стыках двух миров,
А литой нокаут контрудара
Отработан так, что будь здоров.
Есть у нас готовность к обороне,
Есть громада Мирных дел и вех.
Мы на дух разрядки всесторонне
Держим курс И верим в свой успех.
Мир Труда — оплот Советской власти,
Это наш единый общий дом.
Здесь основа подлинного счастья —
Одержимость избранным трудом.
Родине, Отчеству, Отчизне
Всенародно Служим, как один.
Славься, нащ, Советский образ жизни!
Ты всевластен И непобедим!

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Мы — животноводы. Работаем в колхозе им. XXI партсъезда. Недавно стали кандидатами в члены КПСС. Это товарищи по работе оказали нам такое высокое доверие. Одна из нас еще не замужем, у другой — уже трое детей. Обе мерно счастливы: нам нравится работа, в коллективе мы нашли поддержку и внимание. Огромное спасибо Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о нас, тружениках села! В ответ на решения майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС будем трудиться еще лучше, приложим все силы для успешного выполнения Программы, удовлетворенной программы, взятых социалистических обязательств. Труд на благо и процветание Родины — это большая честь. Главное, чтобы не было войны.

А войны на континентах полыхают. Сердце обливаясь кровью, когда слышишь по радио и телевидению, читаешь в газетах о преступных действиях израильтян. Они изгнали палестинцев с их родной земли, не дают им спокойно жить и трудиться. Новые преступные действия израильских агрессоров в Ливане вызвали у всех нас, тружеников колхоза, гнев и возмущение. Во время варварских бомбардировок и артиллерийских обстрелов на Западный Бейрут сбрасываются сотни бомб, ракеты, мин. Разрушены сотни жилых домов, школы, больницы, гибнут дети, старики, женщины. Тель-Авив осуществляет свою агрессивную политику при непосредственной поддержке американского империализма. Так и хочется крикнуть: «Беги и

Рейган, что вы делаете! Оттановитесь!».

Ответом на злодеяния агрессоров и их пособников будет наш ударный труд на благо Родины, во имя мира на земле. Мы трудимся на разных участках производства, но делаем, как говорят, одно общее дело. Наверно, лучше будет, если каждая из нас расскажет вкратце о себе сама.

ТАТЬЯНА ИВАНОВА: я на ферме всего один год. Работая в бригаде Владимира Владимировича Васильева. Коллектив у нас дружный. Сейчас среднесуточный надой молока от каждой фуражной коровы составляет десять килограммов. Минувшей осенью набрала группу первотелок. Но раздоила их хорошо. Рекордистка — «Веснушка». Среднесуточный

удой — 26—28 килограммов. За шесть минувших месяцев этого года надоила от каждой коровы по 1626 килограммов молока — стала лидером социалистического соревнования среди животноводов второй фермы.

Выполняю общественное поручение: являюсь агитатором, выпускаю «боевые листки» и «молнии». Рядом со мной трудятся замечательные животноводы Евдокия Михайловна Михайлова, Надежда Ивановна Печерина, Галина Ивановна Скударнова и другие. Они моя опора: прививают навыки работы, учат обращаться с животными, показывают, как надо правильно раздаивать коров. Совместный слаженный труд принес нашему коллективу успех: мы надолго в этом году от каждой коровы почти на 160 килограммов молока больше, чем в прошлом году.

Теперь о моей семье. Мама работает в клубе, брат Григорий — шофером, приехала и сестра Нина в кол-

хоз им. XXI партсъезда (она жила в Новосибирске) — будет тоже работать в селе. Старший брат Сергей трудится в г. Хабаровске на стройке и учится в политехническом институте, самая младшая сестренка — Люба живет с нами, учится в десятом классе в родном селе. У каждого своя дорога, но выбрана она на всю жизнь. Мы счастливы, что живем в стране Советов: имеем право на труд, учебу, отдых.

РАИСА МУХАРЕВА: я телятница. В колхозе им. XXI партсъезда работаю более десяти лет. Окончила десятилетку и пошла трудиться на производстве. И об этом не жалею. Имею троих детей. Муж — механизатор. Успешно управиться дома по хозяйству, не отстаю от подруг и на работе. Среднесуточный привес каждого теленка, например, составил в первом полугодии 650 граммов при плане 570 граммов.

В нашей бригаде семь че-

ловек. Все трудятся на со- вест. Особенно хочется выразить слова благодарности в адрес телятницы Матрены Аркадьевны Кошелевой. Она обеспечила среднесуточный привес каждого своего питомца на двести граммов выше, чем было запланировано. Труд на ферме отнимает много времени, но Матрена Аркадьевна находит свободные часы для воспитания детей. А ведь их у нее — десять! Она добросовестный труженик, хорошая мать.

Меня приняли кандидатом в члены КПСС, являюсь членом группы народного контроля. Партийные и общественные поручения стараюсь выполнять своевременно и хорошо. Заканчивая свое выступление, мы обе заявляем империалистам: прекратите гонку вооружений, людям нужен мир на земле!

Т. ИВАНОВА,
доярка.
Р. МУХАРЕВА,
телятница.
Колхоз им. XXI партсъезда.

Край родной. Лето — отдыха пора



Фото Ю. Сергеева.

Творческая студия «Панорама».

◆ Рассказывает астроном

ПАДАЮТ ЗВЕЗДЫ

Падающие звезды видел каждый. Но для большинства это бывает неожиданно и случайно. А вот астрономы знают, что в темные августовские ночи наблюдается особенно много падающих звезд. Максимальное их количество обычно приходится на 12-е августа.

Падающие звезды в науке называют метеоритами. Они известны человеку со времен глубокой древности, с тех пор, как он смотрит в небо. С метеорами связано много различных занимательных преданий, легенд и суеверных примет. Даже в наше время по традиции девушки загадывают желание при виде стремительно летящей звездочки.

Величайший ученый древности Аристотель считал, что метеоры имеют метеорологическое происхождение, т. е. зарождаются в земной атмосфере. Отсюда и их название, сохранившееся до сего времени. Такое понимание их сохранилось до девятнадцатого века, хотя о космическом происхождении метеоров догадывались древнегреческие философы Анаксагор, Платон и некоторые другие.

Теперь мы знаем, что в космическом пространстве движется множество мельчайших твердых частиц, по размеру сравнимых с булавочной головкой. Их скорости — десятки километров в секунду.

Встречая на своем пути нашу планету, они влетают в земную атмосферу, быстро нагреваются до очень высокой температуры, вспыхивают и превращают-

ся в раскаленный газ, который и создает впечатление падающих звезд. До поверхности ни один метеор не долетает. Как установлено, метеорные частицы вспыхивают на высоте около 120 километров и, пролетев 60—70 километров, исчезают для наблюдателя, полностью рассеиваются в атмосфере.

Кроме хаотически движущихся метеорных частиц, существуют целые метеорные потоки, обращающиеся вокруг Солнца.

Еще в прошлом веке установлено, что метеорные потоки возникают в процессе распада комет. Ядро кометы постепенно расщепляется, его мельчайшие твердые частицы рассеиваются вдоль орбиты бывшей кометы. Наша планета, пересекая эту орбиту, встречает рассеянные метеорные частицы, которые во множестве влетают в земную атмосферу.

Столкновения Земли с ядрами комет случаются очень редко, в среднем примерно один раз в тысячу лет. А вот с метеорными потоками, порожденными распадом комет, наша планета встречается несколько раз каждый год.

В августе Земля проходит через метеорный поток «Персеиды», один из самых известных. Астрономы заметили его еще в начале второй половины прошлого столетия. В некоторые годы его активность резко возрастает и он может породить замечательный звездный дождь, когда каждую минуту вспыхивает несколько десятков метеоров, стремительно летящих как бы из одной точки неба.

Прошлый раз это удиви-

тельное явление природы наблюдалось 12-го августа 1961 года, его видели любители астрономии и случайные очевидцы на территории всей нашей страны, где в то время была ясная, безоблачная погода.

Неяркое, но весьма красивое созвездие Персея, по имени которого назван этот метеорный поток, находится левее знаменитой Андромеды.

Звезды Персея своим расположением напоминают циркуль со слегка раздвинутыми ножками. В месте соединения «ножек» видна яркая звезда Альфа Персея с собственным именем Мирчак. Близ нее и находится так называемый радиант, то место, откуда, как нам кажется, разлетаются во все стороны метеоры потока.

На самом деле все частицы метеорного потока летят в пространстве параллельно друг другу, но кажутся нам разлетающимися только из-за перспективы. Вспомним, что рельсы железной дороги или деревья вдоль аллеи тоже кажутся нам расходящимися из отдаленной точки, тогда как на самом деле расположены параллельно друг другу.

Понаблюдайте, если у вас хватит терпения смотреть на звездное небо в первой половине августа, и если будет благоприятная погода, вы насчитаете десятки, сотни стремительных метеоров различной яркости, вылетающих из созвездия Персея.

Е. ДОЛГИХ,
астроном, заслуженный работник культуры республики.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ОПЕРАЦИЯ
„ГОРАЛ“

Ни в одном заповеднике мира вы не увидите этих грациозных и в то же время мощных животных. Обитают они на вершинах скалистых сопков Южного Приморья.

Плохую службу им сослужила легенда, распространенная у малых народов Дальнего Востока — тазов, удегейцев, которая приписывала рогам этого животного чудодейственную силу. Лекарство, приготовленное по древнему рецепту якобы улучшает зрение. Поэтому горалов варварски истребляли.

Сейчас на юге Приморья сохранилось около 200 особей. Все они взяты под защиту государства. Ученые поставили задачу: развести животных в вольерах. Первая попытка выращивать горалов в неволе закончилась неудачей. Одинадцать горных козлов, отправленных в Московский зоопарк еще до войны, через полгода погибли. Тогда среди зоологов утвердилось мнение, что горалы в неволе вообще жить не могут.

Несколько лет назад один из научных сотрудников Лазовского государственного заповедника, рискуя жизнью, снял со скалистой кручи, нависшей над морем, гораленка двух дней от роду. Уже через день, как говорят очевидцы, малыш так окреп, что его было не догнать. Нарекли найденца Бенькой.

Сейчас Бенька числится среди старожил вольера. В компании с другими горалами он живет в отгороженном стальной сеткой кусочке уссурийской тайги. До недавнего времени ученые не были уверены, что горалы могут размножаться в неволе. Но наконец-то недавно появился на свет первый гораленок — Тайка.

В заповеднике горалов размножают для заселения мест их прежнего обитания и пополнения зоопарков. Выполнить эти планы поможет строящийся питомник на 200 животных.

Д. ЛАТЫПОВ,
корр. ТАСС.

СОВЕТСКИЕ ХОККЕИСТЫ-
ЛАУРЕАТЫ

Лауреатами Международной лиги хоккея на льду (ЛИХГ) становились: вратари Николай Пучков (1959), Владислав Третьяк (1974, 1979, 1981);

защитники Николай Сологубов (1956, 1957, 1960), Иван Трегубов (1958, 1961), Эдуард Иванов (1964), Александр Рагулин (1966), Виталий Давыдов (1967), Валерий Васильев (1973, 1977, 1968), Вячеслав Фетисов (1978, 1982);

нападающие Всеволод Бобров (1954), Вячеслав Старшинов (1965), Константин Локтев (1966), Анатолий Фирсов (1967, 1968, 1971), Александр Мальцев (1970, 1972, 1981), Борис Михайлов (1973, 1979), Александр Якушев (1975), Валерий Харламов (1967), Хельмут Балдерис (1977), Сергей Макаров (1979), Виктор Шалимов (1982).

в тринадцатом по счету первенстве в начале сентября. Количество спортсменов, которые выступят в Афинах, после того, как только что подтвердила свое участие команда Румынии — 699 мужчин и 391 женщина.

Вести из стран социализма

РАЗМАХ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА

Куба не располагает существенными запасами пресной воды, нет на острове ни крупных рек, ни озер. Получив в наследство от американского господства отсталую экономику, страна постоянно терпела значительные убытки из-за длительных засух и интенсивных тропических дождей. Поэтому революционное правительство уделило огромное внимание развитию гидроресурсов. О размахе проведенных при активном содействии Советского Союза и Болгарии работ по строительству плотин, каналов и других сооружений свидетельствуют цифры: искусственные запасы воды в стране в 1981 году составили более 6,3 миллиарда кубометров, тогда как в 1958 году эта цифра равнялась всего 47 тысячам кубометров.

Сегодня республика уже получает ощутимые результаты претворения в жизнь широкой программы гидро-

строительства. Используемые на плантациях оросительные системы позволили значительно увеличить урожайность сахарного тростника, овощей и фруктов.

В последние годы особое значение придается другой важной функции системы плотин и каналов — защите населения и материальных ценностей от нередких на Кубе опустошительных наводнений. Как отмечалось в кубинской печати, во время недавнего циклона «Альберто» многие поселки провинции Гавана и город Гавана были бы буквально снесены с лица земли потоками воды, если бы не действовала эффективная система заградительных плотин.

В планах нынешней пятилетки на Кубе предусмотрены крупные капиталовложения в дальнейшее развитие системы гидростроительств.

А. ПРОКУДИН,
корр. ТАСС.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ

БЕЛОВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ продолжает прием учащихся на 1982—1983 учебный год.

НА БАЗЕ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ на 2-ой курс. Фельдшерское отделение, срок обучения 2 года 6 месяцев.

Медсестринское отделение, срок обучения 1 год 10 месяцев.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ — медсестринское и отделение медсестер детских учреждений — 2 г. 10 мес.

Поступающие на базе средней школы сдают экзамены по русскому языку (сочинение), химии (устно), на базе восьмилетней школы — по русскому языку (диктант), математике (устно).

На базе 8 классов, лица, имеющие документ об образовании с оценками 4 и 5, принимаются на отделение медицинских сестер детских учреждений без экзаменов.

Заявление подается на имя директора училища (по установленной форме).

Вступительные экзамены с 1 августа по 20 августа.

Адрес медицинского училища: г. Белово, ул. Юности-19.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

Если вы хотите приобрести современные и очень нужные стране специальности, поступайте в Беловское профессиональное торгово-кулинарное училище.

Беловское профессиональное торгово-кулинарное училище продолжает прием юношей и девушек на базе 10 классов по специальности контролеры-кассиры продовольственных товаров — срок обучения 1 год и на базе 8-летнего образования — срок обучения 2 года.

По специальности повар принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов. Срок обучения 2 года. Впервые производится набор поваров (с 10-летним образованием). Срок обучения 1 год. Прием без экзаменов.

Училище имеет хорошо оборудованные кабинеты товароведения, торговых вычислений, оборудования, эстетики, профэтики и военного дела. Учащиеся проходят практику в лучших магазинах и столовых города.

В училище предусмотрено все, чтобы профессиональная подготовка учащихся соответствовала требованиям, отвечающим ведущим специалистам торговли. Преподавание ведут опытные преподаватели и мастера. Интересна жизнь в училище: проводятся конкурсы по профессиям, КВН, диспуты. Работают кружки художественной самодеятельности. Стало традицией проводить торжественные встречи первокурсников на базовых предприятиях, в которых принимают участие ветераны торговли, наставники.

Группы учащихся — победители в соц. соревнованиях — награждаются туристскими путевками по городам-героям нашей страны.

Окончившие училище на «отлично» и поступающие учиться на заочное отделение торговых техникумов и вузов по родственным специальностям пользуются правом зачисления вне конкурса. Учеба в училище засчитывается в трудовой стаж, учащиеся пользуются льготами для проезда по железной дороге.

Документы подаются в приемную комиссию по адресу: г. Белово, ул. Октябрьская, 21, ПТУ. Телефон 2-09-88.

Шахматы.

ПОБЕДИЛИ ТРОЕ

Закончился женский межзональный шахматный турнир в Бад-Киссингене. Победителями соревнования вышли советские шахматистки Н. Гаприндашвили,

Л. Семенова и болгарка Т. Лемачко, набрав одинаковое количество очков. Они завоевали право участвовать в соревнованиях претенденток нынешнего цикла розыгрыша первенства мира по шахматам.

Легкая атлетика.

ПЕРВЫЙ РЕКОРД

Самое большое в истории легкоатлетических чемпионатов европейского континента число спортсменов — 1.090 из 31 страны — примет участие, как ожидается,

в тринадцатом по счету первенстве в начале сентября. Количество спортсменов, которые выступят в Афинах, после того, как только что подтвердила свое участие команда Румынии — 699 мужчин и 391 женщина.